
 

La Legge di Bilancio 2022 ha dato il via alla riforma fiscale, e le prime novità riguardano proprio aliquote IRPEF e 
scaglioni di reddito. 

Cambiano quindi le modalità di calcolo dell’IRPEF, con la riduzione da cinque a quattro aliquote e la ridefinizione degli 
scaglioni di reddito. 

In sostanza, l’imposta lorda è determinata applicando al reddito complessivo le seguenti nuove aliquote per scaglioni di 
reddito: 

• fino a 15mila euro: il 23% 

• oltre 15mila euro e fino a 28mila euro: il 25% 

• oltre 28mila euro e fino a 50mila euro: il 35% 

• oltre 50mila euro: il 43% 

 

A queste aliquote si affianca poi la ridefinizione delle detrazioni IRPEF. Il bonus IRPEF di 100 euro continuerà ad essere 
riconosciuto ai contribuenti fino a 15.000 euro di reddito. 

Per i titolari di redditi dai 15.001 e fino a 28.000 euro, è prevista la clausola di salvaguardia che continuerà a riconoscere 
il bonus mensile solo a condizione che la somma delle detrazioni per i carichi di famiglia, per i redditi da lavoro, per gli 
interessi passivi sui mutui su terreni e abitazione principale contratti entro il 31 dicembre 2021 e le detrazioni per spese 
di ristrutturazione e riqualificazione energetica sostenute fino al 31 dicembre 2021, non sia superiore all’imposta lorda. 

In tal caso, il bonus sarà riconosciuto per un ammontare non superiore a 1.200 euro annui, calcolato in base alla 
differenza tra detrazioni spettanti e imposta lorda. 
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